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ANOTACE

Seznámení s větou jednoduchou a souvětím.

Spojovací výrazy. Spojování vět v souvětí.

Vyhledávání spojek ve větách. Určování vět

jednoduchých a souvětí.

Práce s interaktivní tabulí.



VĚTA JEDNODUCHÁ A SOUVĚTÍ

Věta se skládá se slov. Jednoduchou větu tvoří 

PODMĚT a PŘÍSUDEK.

Martin nejel na výlet. Tatínek mu to zakázal.

Děti nešly do školy. Začaly prázdniny.

Petr šel na koupaliště. Pavel zůstal doma.



VĚTA JEDNODUCHÁ A SOUVĚTÍ

Souvětí je spojení dvou nebo více

jednoduchých vět v jeden celek.

Věty v souvětí bývají nejčastěji odděleny

čárkami. 

Martin nejel na výlet, protože mu to tatínek

zakázal.

Petr šel na koupaliště, ale Pavel zůstal doma.



SPOJOVACÍ VÝRAZY

Věty v souvětí bývají spojeny spojovacími

výrazy.

Spojovací výrazy jsou :

spojky: a, aby, ani, nebo, proto, že, ale, když

zájmena: který, kdo, co

Před spojkami a, i, nebo v souvětí čárku

obyčejně nepíšeme.



SPOJ VĚTY V SOUVĚTÍ VHODNÝMI 

SPOJKAMI

Jirka čekal dlouho. Adam vůbec nepřišel. 

( když, aby, ale, protože) 

Markéta měla radost. Dostala na vánoce

pěkný dárek. ( nebo, aby, a, protože)

Děti se schovaly v chatě. Začalo pršet.

( ale, protože, když, i)

Štefan věděl všechno. Neřekl nic. 

( aby, že, který, ale)



Podtrhni spojku, kterou jsou 

spojeny jednoduché věty v 

souvětí

Šli jsme na hřiště a hráli jsme fotbal.

Marek nosí brýle, aby lépe viděl.

Leoš řekl, že to myslí vážně.

Roztáhli jsme deštník, protože začalo pršet.

Chtěl jsem jet na výlet, ale rodiče mi to

zakázali.

Dušan není ve škole, protože je nemocný.



URČI VĚTU JEDNODUCHOU A

SOUVĚTÍ

Včera byla neděle. ___________________

Včela létá z květiny na květinu a sbírá pyl. _____________

Vodou musíme šetřit, protože voda je drahá.____________

Jana píše domácí úkol._________________

Michal má nový míč, který mu koupil tatínek.____________



KONTROLA

Včera byla neděle. věta jednoduchá

Včela létá z květiny na květinu a sbírá pyl. souvětí

Vodou musíme šetřit, protože voda je drahá. souvětí

Jana píše domácí úkol. věta jednoduchá

Michal má nový míč, který mu koupil tatínek. souvětí
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